

你的爱车是否经常出现一些让你抓狂的问题,你在买车卖车过程中是否也曾遇到过费解的疑虑,春夏秋冬的更替是否让你忙碌的你疏于对爱车的打理……没关系,本报“车管家”将请到车界权威专家,为你解答难题,遇到困难,不要犹豫,欢迎拨打“车管家”热线 0538——6982101 或发送至邮箱 lifang6605@163.com。

# 风沙来袭, 车辆保养有诀窍

本报记者 李芳芳



进入冬季,扬尘天气逐渐增多,很多车主清早出门会突然发现,自己的车经过一夜的“洗礼”,居然穿上了“沙”衣。这时,车辆的保养就成了车主们的必修课。



## 风沙过后洗车不当更毁车

“洗车时不要一上来就用高压水枪冲车身,因为此时车身粘附了许多尘土、泥沙,如果上来就用高压水枪冲,用海绵擦,洗车反倒变成了给车‘打沙皮’,易造成泥沙划伤漆面。”广汽丰田瑞亿泰东路店售后车场经理介绍,正确的方式应该是有针对性地用清水将车上的灰尘冲洗干净,再均匀地喷上专用的非碱性泡沫清洗剂,保持一分钟左右,让顽固性污渍充分分解,然后用抹布擦拭,这样才能最大限度地避免车漆受损。

同时,不能一块抹布擦到底,这样会造成漆面被多次污染,而且,用抹布进行简单的手工刷洗是不可能把泥沙清除干净的。

需要提醒的是,风沙天气过后,不宜使用自动洗车房,自动洗车房的滚轴洗过一辆车后,会留下一些泥沙不能及时甩掉,在洗下一

辆车的时候就会造成泥沙在漆面上强烈摩擦,损坏车漆。同时,在风沙多的季节,车主应为汽车及时打蜡,新车最好做一下封釉,这样可以增加车漆强度,防止风沙吹在车身上时造成细小划痕。

## 清洁软布不能内外混用

风沙过后,车主们打开车门

都会发现爱车早已是“灰头土脸”,无论是中控台、排挡杆还是座椅、地板,都蒙上一层沙尘,车内的空气也变得比较浑浊。

“在风沙大的季节,车厢内也常常会沉积一层灰尘,此时应及时清洁。车内配件大多是塑料或皮革材料,在清洁时一定要用专用清洁剂和干净的软布,不能内外混用,要有专用的内饰清洗剂对中控台、车门等部位进行清洗消毒。”杨经理提醒,车主在对

汽车内饰进行清洗时,要用中性的洗涤剂进行清洗,千万不要用含有较强酸碱性的物质清洗。

他同时表示,对车载音响播放机更要注意,如果激光头在高速运转时遇到细小的尘土,会使激光头偏离原有的轨道,造成声音的失真,并对激光头造成伤害。此外,扬声器的栅格罩也非常容易积尘,这些积尘会使扬声器的音量降低。因此,要记着用一些湿布将这些地方的尘土轻轻地吸附

下来。

如果车辆的密封不太好,就会让沙尘有了可乘之机,为应对这样的恶劣天气,车主最好提前仔细检查一下车窗的密封胶条是否有老化、脱胶、开裂现象,必要时更换一下老化的密封胶条,增强车内密封性。

## 切忌使用外循环, 雨刷器

记者了解到,在沙尘天气,尽量不要使用空调,尤其是别用外循环,因为空调系统的外循环模式是从车外吸进空气,此时空气滤清器中吸附着很多微小的灰尘,如果使用空调外循环,大量的沙尘就会被吹到车内,对车内环境造成污染。风沙过后,车主最好在使用空调前先去4S店或维修站做一次全面的空调气道的清洁。

此外,沙尘天气过后,车身及车内部都会存在清除不掉的细小沙粒,它们会穿过汽车的缝隙进入引擎盖里,致使发动机、水箱及风扇等部件上落上厚厚的尘土,细小的灰尘、沙粒就会躲藏在雨刷片下面,如果车主为了清除车窗上的灰尘而开动雨刷的话,那些小沙粒就会擦伤汽车玻璃。因此,在沙尘天气过后,尽量避免使用车内外活动部件,如电动门窗、雨刮,折叠式后视镜、天窗等。



Audi Top Service  
奥迪卓·悦服务



凛冽寒冬, 依旧畅然出行



Audi Top Service 奥迪卓·悦服务

以无尽关怀, 令您冬季行车始终有安全相伴

严寒时节, 融融呵护让您出行倍感安心。11月20日-12月12日, 奥迪冬季服务活动温暖启动。届时您不仅将尊享轮胎全面检查, 更有免费全车电脑检测等贴心呵护。同时, 您也将获赠《轮胎使用手册》, 为您的冬季之行再添浓浓暖意。预约客户亦有好礼相赠。

在此恭迎莅临当地一汽-大众奥迪特许经销商处, 尽享超乎期待的冬日关爱。

www.audi.cn



一汽-大众

注: 本次活动所有解释权归一汽-大众汽车有限公司所有。

一汽-大众汽车有限公司 中国·长春

泰安广通汽车销售服务有限公司  
泰安市东部新区省庄北1800米

服务电话: 0538-8545555  
销售电话: 0538-8545788